Отчет о реализации плана мероприятий по противодействию коррупции в органах местного самоуправления Терсинского муниципального образования

[bookmark: _GoBack]      Работа по реализации антикоррупционной политики в Терсинском муниципальном образовании осуществляется в соответствии с Планом мероприятий по противодействию коррупции в администрации Терсинского муниципального образования на 2021-2023 годы, утвержденным Постановлением Терсинского муниципального образования от 28 июня 2021 года №16  (с изменениями от 30.09.2021 года № 27).
В сфере противодействия коррупции Советом Терсинского муниципального образования Вольского муниципального района Саратовской области и Администрацией Терсинского муниципального образования Вольского муниципального района Саратовской области приняты соответствующие нормативные правовые акты.
Общий контроль за выполнением мер по антикоррупционной политики осуществляет глава Терсинского муниципального образования.
В отчетном периоде на постоянно действующих совещания при Главе Терсинского муниципального образования были рассмотрены следующие вопросы в сфере коррупции:
- анализ работы должностного лица, ответственного за ведение кадровой работы по профилактике коррупционных и иных правонарушений;
- обеспечение контроля за применением предусмотренных законодательством мер юридической ответственности в каждом случае несоблюдения запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции;
- состояние работы по приведению в установленные сроки правовых актов органа местного самоуправления в соответствие с нормативными правовыми актами Российской Федерации в сфере противодействия коррупции.
Представитель Терсинского муниципального образования принимает участие в заседаниях межведомственной комиссии по противодействию коррупции в Вольском муниципальном районе Саратовской области.
В соответствии с планом мероприятий по противодействию коррупции на территории Терсинского муниципального образования проводятся антикоррупционные экспертизы нормативных правовых актов, а также проектов нормативных правовых актов в целях выявления в них положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции. 
Антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов, принятых Администрацией и Советом Терсинского муниципального образования, и проектов к ним, проводится уполномоченными лицами Администрации и Совета Терсинского муниципального образования. За истекший период 2021 года была проведена экспертиза 55 нормативных правовых актов и  экспертиза 55 проектов нормативных правовых актов. 
В данных нормативных правовых актах положения, способствующие созданию условий для проявления коррупции, не выявлены.
Для проведения независимой экспертизы проекты нормативных правовых актов направляются в Вольскую межрайонную прокуратуру.
Проекты нормативных правовых актов, а также нормативные правовые акты размещаются на официальном сайте  администрации Терсинского муниципального образования в сети Интернет  www.Вольск.РФ.
Обеспечивается обязательное своевременное опубликование и обновление информации на официальном сайте администрации Терсинского муниципального образования. 
Нормативные правовые акты направляются в Министерство территориальных образований Саратовской области для включения в электронный регистр муниципальных правовых актов.
Фактов нарушения муниципальными служащими, депутатами требований законодательства в сфере противодействия коррупции, в том числе при подаче сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера,за 2021 год не выявлено.
За истекший период 2021 года муниципальные служащие, ответственные за профилактику противодействия коррупции, не проходили обучение по дополнительной профессиональной программе повышения квалификации в сфере противодействия коррупции.
За истекший период 2021 года денежные средства на финансирование мероприятия в сфере противодействия коррупции из бюджета Терсинского муниципального образования не выделялись.
Со всеми муниципальными служащими как  при поступлении на службу, так и во время прохождения муниципальной службы проводятся  вводные семинары по вопросам противодействия коррупции, по разъяснению норм антикоррупционного законодательства и строгого соблюдения ограничений и запретов для муниципальных служащих.
Сообщений от граждан о совершении коррупции в администрацию Терсинского муниципального образования за истекший период 2021 года не поступало.
В администрации Терсинского муниципального образования созданы и действуют следующие комиссии по антикоррупционной политике: 
- Комиссия по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов;
-Комиссия по контролю за достоверность и полнотой сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых лицами, замещающими муниципальные должности;
- Комиссия по противодействию коррупции.
По вопросу усиления работы должностным лицом, ответственным за профилактику коррупционных и иных правонарушений – выполнена следующая работа:
- своевременно доведена к сведению муниципальных служащих информация о законодательных актах РФ и принятых муниципальных НПА в сфере противодействия коррупции;
- своевременно собраны, предоставленные Главой МО, депутатами и муниципальными служащими сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих, супруги (супруга) и несовершеннолетних детей;
- размещены сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих, супруги (супруга) и несовершеннолетних детей на официальном сайте;
- соблюдены ограничения, которые препятствуют дальнейшей работе муниципального служащего, в случае нахождения его, в близком родстве или свойстве, если такое замещение связано с непосредственной подчиненностью или подконтрольностью одного из них другому.
В здании  администрации Терсинского МО расположен стенд, где размещена информация антикоррупционной направленности информация обновляется по мере изменения действующего законодательства.
  Организована работа  ящика «Для обращений» для получения информации о фактах коррупции в администрации.  Проверка ящика производится еженедельно.
В администрации Терсинского муниципального образования  проводятся планомерные работы по исполнению действующего законодательства по профилактике и противодействию коррупции. Муниципальные служащие, депутаты Совета соблюдают установленные ограничения и запреты. 

Глава Терсинского
муниципального образования                                                    Е.В.Молдаванов

